第三部分 逻辑推理能力测试
（50题，每题2分，满分100分）
1．任何人都没有吃过雅各岛上的任何水果，所以无法知道雅各岛上任何水果的口味。
为了合乎逻辑的推出上述结论，需要假设下面哪项为前提？
A．如果一种水果有人品尝过，就可以知道其口味。（充分条件，不是前提）
B．只凭某些人的品尝无法真正知道某种水果的口味。
C．要知道某种水果的口味，需要有人去品尝。
D．人们是通过嗅觉来确定水果口味的。 

2．最近的一项研究指出：“经常吃沙棘果对儿童的智力发育有益。”研究人员对560名儿童进行调查，发现那些经常吃沙棘果的儿童，其智力水平较很少吃沙棘果的儿童要高。因此，研究人员发现了沙棘果与儿童智力发育之间的联系。
以下哪项如果为真，最不可能削弱上述论证？
A．对成年人的研究发现，每天吃沙棘果的人智力水平并不比很少吃沙棘果人的高。
B．调查显示：沙棘果价格非常高，只有富裕家庭的儿童才经常吃，同时这些家庭有条件实现儿童的早期智力开发。
C．这项儿童发育研究的课题负责人是沙棘果生产商，其目的就是要扩展沙棘果的销售渠道。
D．沙棘果是儿童喜欢的食品，家长经常把沙棘果作为礼物奖给智力表现优异的孩子。

3．凡金属都是导电的。铜是导电的，所以铜是金属。
下面哪项与上述推理结构最相似？
A．所有的鸟都是卵生动物，蝙蝠不是卵生动物，所以，蝙蝠不是鸟。
B．所有的鸟都是卵生动物，天鹅是鸟，所以天鹅是卵生动物。
C．所有从事工商管理的都要学习企业管理，老陈是学习企业管理的，所以，老陈是从事工商管理工作的。
D．华山险于黄山，黄山险于泰山，所以华山险于泰山。

4．为了有助于人们选择最满意的城市居住，有关部门实施了一项评选“最舒适城市”的活动。方法是，选择十个方面，包括社会治安、商业设施、清洁程度、绿化程度、教育设施、旅游文化景点等等，每个方面按实际质量的高低，评以1分至10分之间的某一分值，然后求得十个分值的平均数即是这个城市的舒适性指数。
以下哪项是实施上述活动需要预设的前提？
Ⅰ、城市的各种舒适性质量程度都可以用准确的数字表达。
Ⅱ、城市的各种舒适性对于居民来说都是同等重要的。
Ⅲ、居民有自由选择居住城市的权利并且大都乐于这样做。
A.仅Ⅰ。 B.仅Ⅲ。 C.仅Ⅰ和Ⅱ。 D.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

5．卫生部的官员们对牟定县狂犬病疫情有以下断定：
(1)该县所有的狗都得了狂犬病。
(2)该县有些斑点狗得了狂犬病。
(3)该县有些狗得了狂犬病。
(4)该县有些狗没得狂犬病。
其实上述断定中只有两个与事实相符。根据如上的情况，以下哪项结论是可能成立的？
I.该县的狗都是斑点狗。
II. 该县没有斑点狗可能得狂犬病。
III. 该县的斑点狗并非可能没有得狂犬病。
IV. 该县的狗不可能都没得狂犬病。
A．仅I B．仅III C．仅II和IV D．仅IV。

6．如果一个儿童的体重与身高的比值超过本地区80%儿童的水平，就称其为肥胖儿。根据历年的调查结果，15年来，临江市的肥胖儿的数量一直在稳定增长。
如果以上断定为真，则以下哪项也必为真?
A．临江市每一个肥胖儿的体重都超过全市儿童的平均体重。
B．15年来，临江市的儿童的体育锻炼越来越不足。
C．临江市的非肥胖儿的数量15年来不断增长。
D．15年来，临江市体重不足标准体重的儿童数量不断下降。

7．孩子出生后的第一年在托儿所里度过，会引发孩子的紧张不安。在我们的研究中，有464名12～13岁的儿童接受了特异情景测试法的测验，该项测验意在测试儿童1岁时的状况与对母亲的依附心理之间的关系。其结果：有41.5%曾在托儿所看护的儿童和25.7%曾在家看护的儿童被认为紧张不安，过于依附母亲。
以下哪项如果为真，最没有可能对上述研究的推断提出质疑？
A．出生后第一年在家看护的孩子多数是由祖父母或外祖父母看护的，并形成浓厚的亲情。
B．这项研究的主持者被证实曾经在自己的幼儿时期受到过长时间来自托儿所阿姨的冷落。
C．针对孩子母亲的另一部分研究发现：由于孩子在家里表现出过度的依附心理，父母因此希望将其送入托儿所予以矫正。
D．研究中所测试的孩子并不是从托儿所看护和在家看护两种情况下随机抽取的。因此，这两组样本儿童的家庭很可能有系统性的差异存在。

8．在玉米地中套种的小麦有可能得小麦黄叶病，这种病是由于光照不足造成的，一旦光照充足，比如减少玉米植株数量，或者玉米收割后，症状很快就会消失，且不会影响产量。而小麦锈病是由花斑锈菌引起，如果在病症初起时不及时恰当应对，就会使小麦植株很快枯死。由于小麦锈病和小麦黄叶病初期症状很难区分，所以，在玉米地中套种小麦，必须高度注意小麦锈病的定期筛查和预防。
以下哪项最可能是上述论证所假设的?
A． 麦黄叶病不会诱发小麦锈病。
B．花斑锈菌不会因为充足光照而失去对小麦的侵害力。
C．小麦锈病如果及时恰当处理，就不会使小麦减产。
D．科学家一直没有找到有效遏制小麦锈病的药物。

9．公司准备从五个业务骨干中选几个人去中央戏剧学院进修。鉴于业务员们的工作关系，总经理建议：
（1）如果选巩俐，那么必须选章子怡并且不能选周迅。
（2）如果选章子怡或者选周迅，则不能选吴孟达。
（3）不能既不选周星驰也不选吴孟达。
考虑总经理的建议，董事会认为，巩俐必须去中央戏剧学院进修，这样谁将跟她一起去进修？
A．章子怡和周星驰 B．章子怡和吴孟达 C．周星驰和周迅 D．吴孟达和周迅

10．20世纪60年代早期之前，挪威的斯塔温格是一个安静而和平的小镇。进入60年代以来，这里成为了挪威近海石油勘探中心。从此，暴力犯罪和毁坏公物的现象在斯塔温格小镇急剧增加。显然这些社会问题是是石油繁荣的副产品。
下列哪一个选项最强烈的支持上面的论述。
A．暴力犯罪和毁坏公物在没有石油繁荣的挪威城镇保持低水平。
B．斯塔温格居民很少对这里是近海石油勘探中心感到遗憾。
C．挪威社会学家对斯塔温格的暴力犯罪和毁坏公物现象持续增加表示关切。
D．非暴力犯罪、毒品、离婚，在这个小镇也以同样的速度增加着。
11．认为只伤害自己而没有伤害到别人的行为并没有什么错误的想法，通常伴随着对人与人之间相互依赖的人际关系的忽视。毁坏一个人自己的健康或者生命意味着不能你将不能为家庭或者社会提供帮助，相反意味着你将额外享有那些本来就有限的诸如食物、健康服务和教育等社会资源，而不是相反将它们回报给社会。
以下哪个选项如果正确，最强烈的地支持题干所表达的观点。
A．本来可以避免的疾病和意外事故所造成的花销增加了每个人的健康保险金。
B．伤害一个人能够导致间接的利益，诸如可以使别人获得与健康领域相关联的工作。
C．一个人对社会所作的贡献可以通过他的健康程度来衡量。
D．由喝酒、吸烟和吸食毒品所导致的主要伤害是由使用那些东西的人来承受的。

12．大多数道路的修理比预算的要花费更多的时间和金钱，但是去年夜间修理京津塘高速公路和类似的道路并未比预算花费更多的时间或金钱。因此，在夏季，夜间修理主要道路可能省时省钱。
下列哪一个，假如正确，最支持上面得到的结论？
A．修理京津塘高速公路的预算足够用，所以不可能超过预算。
B．夏季，夜间路上通行车辆较少，而且温度较舒适，允许修路工人工作得更快。
C．愿意在晚上工作的修路工人较容易找到工作机会，因为大多数人宁愿白天工作。
D．用于道路修理的沥青在较高温度下膨胀，在温度降低的时候收缩。

13．偏头痛一直被认为是由食物过敏引起的。但是，如果让患者停止食用那些已经证明会不断引起过敏性偏头痛的食物，他们的偏头痛并没有停止，因此，显然存在别的某种原因引起偏头痛。下列哪项如果为真，最能削弱上面的结论？
A．许多患者说诱发偏头痛病的那些食物往往是他们最喜欢吃的食物。
B．许多普通食物只在食用几天后才诱发偏头痛，因此，不容易观察患者的过敏反应和他们食用的食物之间的关系。
C．很少有食物过敏会引起像偏头痛那样严重的症状。
D．许多不患偏头痛的人同样有食物过敏反应。

14．世界卫生组织在全球范围内进行了一项有关献血对健康的影响的跟踪调查。调查对象分为三组。第一组对象中均有二次以上的献血记录，其中最多的达数十次；第二组中的对象均仅有一次献血记录；第三组对象均从未献过血。调查结果显示，被调查对象中癌症和心脏病的发病率，第一组分别为0.3％和0.5％，第二组分别为0.7％和0.9％，第三组分别为1.2％和2.7％。一些专家依此得出结论，献血有利于减少患癌症和心脏病的风险。这两种病已经不仅在发达国家而且在发展中国家成为威胁中老年人生命的主要杀手。因此，献血利己利人，一举两得。以下哪项如果为真，将削弱以上结论？
I 60岁以上的调查对象，在第一组中占60%，在第二中占70%，在第三组中占80%。
II 献血者在献血前要经过严格的体检，一般具有较好的体质。
III 调查对象的人数，第一组为1700人，第二组为3000人，第三组为7000人。
A．只有I和II。 B．只有II和III。 C．只有I和III D．只有I

15．许多孕妇都出现了维生素缺乏的症状，但这通常不是由于孕妇的饮食中缺乏维生素，而是由于腹内婴儿的生长使她们比其他人对维生素有更高的需求。为了评价上述结论的确切程度，以下哪项操作最为重要？
A．对某个不缺乏维生素的孕妇的日常饮食进行检测，确定其中维生素的含量。
B．对孕妇的科学食谱进行研究，以确定有利于孕妇摄入足量维生素的最佳选择。
C．对日常饮食中维生素足量的一个孕妇和一个非孕妇进行检测，并分别确定她们是否缺乏维生素。
D．对日常饮食中维生素不足量的一个孕妇和另一个非孕妇进行检测，并分别确定她们是否缺乏维生素。

16．经A省的防疫部门检测，在该省境内接受检疫的长尾猴中，有1%感染上了狂犬病。但是只有与人及其宠物有接触的长尾猴才接受检疫。防疫部门的专家因此推测，该省长尾猴中感染有狂犬病的比例，将大大小于1%。
以下哪项如果为真，将最有力地支持专家的推测?
A.在A省境内，与人及其宠物有接触的长尾猴，只占长尾猴总数的不到10%。
B.在A省，感染有狂犬病的宠物，约占宠物总数的0.1%。
C.在与A省毗邻的B省境内，至今没有关于长尾猴感染狂犬病的疫情报告。
D.与健康的长尾猴相比，感染有狂犬病的长尾猴更愿意与人及其宠物接触。

17．作为市电视台的摄像师，最近国内电池市场的突然变化让我非常头疼。进口电池缺货，我只能用国产电池来代替作为摄像的主要电源。尽管每单位的国产电池要比进口电池便宜，但我估计如果持续用国产电池替代进口电池来提供同样的电源供应的话，我在能源上的支付将会提高。
说这番话的人在上面这段话中隐含了以下哪项假设?
A. 持续使用国产电池，摄像的质量将无法得到保障。
B. 每单位的进口电池要比国产电池价格贵。
C. 生产国产电池要比生产进口电池成本低。
D. 以每单位电池提供的电能来计算，国产电池要比进口电池提供得少。

18．最近由于气候的异常变化，使得山东省的大蒜产量受到较大影响而减产。山东大蒜的价格比平时同期上涨了两倍，这就大大提高了大蒜素生产的成本，估计未来大蒜素的市场价格将有大幅度的提高。以下哪项如果是真的，最能削弱上述结论？
A．去年大蒜的价格是历年最低的。
B．其他替代原料可以用来生产人工大蒜素。
C．除了山东省外，其他省份也可以提供大蒜。
D．最近的天气异常不如专家们估计的那么严重。

19．某学校开设选修课，规定：同学只有选了文化史课的同学才能选古典音乐课。如果选古典音乐课，那他就不能选文学欣赏课。如果选文学欣赏课，就不能选古典音乐课。
如果以上陈述为真，以下哪项陈述不可能假？
A．同学不选文学欣赏课 或者不选古典音乐课。
B．同学选文学欣赏课 或者不选古典音乐课。
C．同学不选古典音乐课，或者不选文化史课。
D．同学选古典音乐课，或者不选文学欣赏课

20．20年前，几乎所有的公司首脑在选择重新设置公司总部的时候，主要关心的是土地价格。今天一个高级执行官计划重设总部时主要关心的东西更广泛了，经常包括当地的学校和住房质量。
假如上述信息可靠，下面哪一项最好地解释了公司首脑们主要关心问题的变化？
A．20年前高质量的住房和学校像今天一样难以发现。
B．近年来优秀专业办公人员缺乏的问题迫使公司找到尽可能多的方法来留住老员工，并且吸引优秀新员工的加盟。
C．公司执行官总是考虑自己的决定将怎样影响公司的利润。
D．在过去20年，一些地区比其他地区土地价格变化少。

21．用蒸馏麦芽渣提取的酒精作为汽油的替代品进入市场，使得粮食市场和能源市场发生了前所未有的直接联系。到1995年，谷物作为酒精的价值己经超过了作为粮食的价值。西方国家已经或正在考虑用从谷物提取的酒精来替代一部分进口石油。
如果上述断定为真，对于那些己经用从谷物提取的酒精来替代一部分进口石油的西方国家。以下哪项，最可能是1995年后进口石油价格下跌的后果？
A．一些谷物从能源市场转入粮食市场。
B．一些谷物从粮食市场转入能源市场。
C．谷物的价格面临下跌的压力。
D．谷物的价格出现上浮。
21．有八个教授参加学术会议后，互留通信地址，以保持联络。一年后，统计他们之间的通信情况如下：有一人给其他三个人写过信，给其他人写过两封信的有三人，给其他人写过一封信的有四个人。若以上统计属实，则最能得出以下哪项结论？
A．通过书信来往，他们递进了友谊，也加强了学术联系。
B．八个教授都收到过其他教授的来信。
C．至少有一个人收到信件后没有都回复。
D．虽然参加学术会议的时候大家不熟悉，但现在他们已经成为至交。

23．金凤扒鸡是一个享有盛誉的百年扒鸡品牌，在石家庄销路很好，深受当地百姓喜爱，每天一上市就会被抢购一空。为了打开北京市场，金凤扒鸡改进了工艺，用真空包装，延长了保质期，试图在北京各大超市打开销路，但是金凤扒鸡在北京却很难销售出去。
下面除了哪一项，都有助于解决上述现象？
A．北京人和石家庄人的饮食习惯不同。他们更喜欢吃烤鸭而不是扒鸡。
B．恒慧通烧鸡也采用真空包装，保质期一样长，在北京的销路却很好。
C．人们喜欢吃刚出锅的新鲜扒鸡，保质期短的反而更受消费者青睐。
D．虽然金凤扒鸡是百年品牌，但是它的销售地点仅在石家庄市区，北京人对这个品牌不熟悉。

24．中国自1978年改革开放以来28年间，从人口数量上说：农民的数量并没有减少，而是持续增加的，只不过这种增长速度相对于总人口的增长速度来说，是比较低的。
下列那一句话直接与上述信息矛盾？
A．在总人口中农民的数量在1978年到2006年间略微增长了。
B．农民在总人口中的比率从1978年的81.4%增加到了2006年的85.3%。
C．中国劳动力的增长率和总人口的增长率在1978年至今的28年里同时增加了。
D．中国的劳动力中，农民的比率从1978年的78%下降到了75.6%。

25．有三户人家，每家有一孩子，他们的名字是：小萍（女）、小红（女）、小虎。孩子的爸爸是老王、老张和老陈；妈妈是刘蓉、李玲和方丽。对于这三家人，已知：
（1）老王家和李玲家的孩子都参加了少女舞蹈队。
（2）老张的女儿不是小红。
（3）老陈和方丽不是一家人。
根据以上条件，确定以下哪项是正确的？
A．老王、刘蓉和小萍是一家。
B．老张、李玲和小红是一家。
C．老王、方丽和小红是一家。
D．老陈、方丽和小虎是一家。

26．5名犯罪嫌疑人被警察询问，事后得知其中一名是罪犯。下面是五个嫌疑人的供述，其中只有3句真话。问，谁是罪犯？
甲：丁是罪犯。
乙：我是无辜的。
丙：戊不是罪犯。
丁：甲在撒谎。
戊：乙说的是实话。
A．戊 B．甲和丙 C．丁 D． 乙和戊

27．学生上完体育课后回到教室，有15人喝了饮水机里的纯净水，其中5人很快产生了腹泻。饮水机里的纯净水马上被送去检验，检验的结果不能肯定其中有造成腹泻的有害物质。因此，喝了饮水机里的纯净水不是造成腹泻的原因。
如果上述检验结果是正确的，则以下哪项对上述论证的评价最为恰当？
A．题干的论证有漏洞，因为它没有考虑到另一个事实：哪些没有喝了饮水机里的纯净水的人没有造成腹泻。
B．题干的论证有漏洞，因为它把缺少证据证明某种情况存在，当作有充分证据证明某种情况不存在。
C．题干的论证有漏洞，因为它没有利用一个有力的论据：为什么有更多人喝了饮水机里的纯净水没有造成腹泻。
D．题干的论证有漏洞，因为它没有指出造成腹泻的真正原因。

28．一项全球范围的调查显示，近 10年来：吸烟者的总数基本保持不变；每年只有10％的吸烟者改变自己的品牌，即放弃原有的品牌而改吸其他品牌；烟草制造商用在广告上的支出占其毛收入的10％。在Z烟草公司的年终董事会上，懂事A认为，上述统计表明，烟草业在广告上的收益正好等于其支出，因此，此类广告完全可以不做。以下哪项，构成对懂事A的结论的最有力质疑？
A．懂事A的结论忽视了：今年来各种品牌的香烟的价格都有了很大的变动。
B．懂事A的结论基于一个错误的假设：每个吸烟者在某个时候只喜欢一种品牌。
C．懂事A的结论基于一个错误的假设：每个烟草制造商只生产一种品牌。
D．懂事A的结论忽视了：世界烟草业是一个由处于竞争状态的众多经济实体组成的。

29．在收款局的5个账单收款员中，杨先生收款的不成功率最高。然而杨先生是这个局的职员中最好的账单收款员。
下面哪一项，如果正确，最有助于解决上述短文中的明显分歧?
A．在加入收款局之前，杨先生是一个大百货公司的信贷部的一名职员。
B．收款局中的其他四个收款员都认为杨先生是一个非常能干的帐单收款员。
C．杨先生在过去的几年内，每年收款成功的比率都保持相当地稳定。
D．这个收款局的大多数最困难的事情都是派杨先生去做的。

30．在一次工程硕士入学考试中，据统计，在英语、数学、语文和逻辑四个科目中：70%的考生英语及格了，75%的考生数学及格了，80%的考生语文及格了，85%的考生逻辑及格了。如果以上情况属实，那么，以下哪个选项一定正确：
A．在此次考试中，大部分考生四门课都及格了。
B．在此次考试中，大部分考生四门课没有都及格。
C．在此次考试中，有不少于10%的考生，四门课程都及格了。
D．在此次考试中，至少有10%的考生，四门课程都没及格。

31．某游戏的游戏规则有这样一条规定：任何在游戏中拒绝成为选手的人将在拒绝的时候被减掉10分。
下列哪一个是此条规则所暗含的？
A．同意参加游戏的所有人的得分将高于那些因为此规则而被判罚分的人。
B．一个人在拒绝玩这个游戏的同时，依然是这个游戏的参与者。
C．最初同意成为游戏参加者然后在游戏进行中退出的人可以避免被罚10分。
D．一个拒绝玩这个游戏的人不能在游戏中被宣布为失败者。

32．受到广泛赞扬的斯坦尼斯拉夫斯基演员训练法来自他做年轻演员时对戏剧不熟练和易受影响的老套做法。对该方法的理解必须基于斯坦尼斯拉夫斯基个人的演艺研究，从而从典型化的姿势、反复尝试的嗓音语调和标准的感情模式的诱惑中解脱出来。尽管他的美国门徒有过要求，但是这位俄国导演从未打算写一本对表演问题提出严格解决方法的教科书。
关于表演这个问题，上文作者对斯坦尼斯拉夫斯基的演员训练法持有怎样的观点？
A．斯坦尼斯拉夫斯基的美国门徒，在使用他的方法训练时，使得这种方法丧失了原有的灵活性和探索性。
B．表演本质上是自发的感情表达，系统的训练经常干涉它。
C．实际上唯一需要给予年轻演员的建议是他们必须系统地抵制他们在戏剧表演中所表现出来的那些老套的模式。
D．斯坦尼斯拉夫斯基的方法主要是针对那些必须克服有做作和不成熟表演行为的年轻演员。
33．已发现有国产婴幼儿奶粉三聚氰胺含量超标。
如果上述断定是真的，那么在下述三个断定中不能确定真假的是：
Ⅰ、国产婴幼儿奶粉没有三聚氰胺含量不超标的。
Ⅱ、有国产婴幼儿奶粉三聚氰胺含量没超标。
Ⅲ、所有国产婴幼儿奶粉三聚氰胺含量都未超标。
A．只有Ⅰ和Ⅱ。 B．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。 C．只有Ⅰ和Ⅲ。 D．只有Ⅱ。

34．股民购买股票的目的就是盈利。股民购买股票后，股票价格上涨，就会盈利，否则，就会亏损。一般情况下，盈利或者亏损达到10%就应该抛出，以避免那些不可预测的突然变化所引起的损失。在股市上，有经验的股民往往会选择跟庄战术来买卖股票。即大股东买进的时候，他们也买进，大股东抛出的时候，他们就抛出。因为大股东有可能掌握更多上市公司和市场行情方面的信息。这些天，天虹公司的股票一直在下跌，但是大股东们却一直在大量购进这只股票。
以上事实最能支持以下哪种预测？
A．天虹公司的股票价格会继续下降，但速度会放慢。
B．天虹公司的股票价格会在短期内大幅度上涨。
C．股民盲目跟庄不是一个好的盈利方法。
D．最近大股东对天虹公司股价变动判断失误，有可能造成巨大经济损失。

35．作为身体的精密平衡系统的一部分，人类心脏分泌某种激素，这些激素能够控制血液中的含盐量和体内参与循环的血量。人体仅需要极少的这种激素。它在控制血压时极其重要，并且在患心脏病的病人血中经常检出。
基于上面的研究成果，下面的哪个论点一定正确？
A．假如心脏分泌的这种激素缺乏，将导致低血压。
B．一个仅仅由机械阀制作的设备被用作人工心脏，它将不能执行人类心脏的所有功能。
C．少量这种激素的分泌对人体的影响是长期性的。
D．任何控制血压的药将通过影响心脏此种激素分泌量达到效果。

36．某出版社近年来出版物的错字率较前几年有明显的增加，引起了读者的不满和有关部门的批评，这主要是由于该出版社大量引进非专业编辑所致。当然，近年来该社出版物的大量增加也是一个重要原因。
上述议论的漏洞，也类似地出现在以下哪项中？
I 美国航空公司近两年来的投诉率比前几年有明显的下降。这主要是由于该航空公司在裁员整顿的基础上，有效地提高了服务质量。当然，“9.11”事件后航班乘客数量的锐减也是一个重要原因。
II 统计数字表明：近年来我国心血管病的死亡率，即由心血管病导致的死亡率在整个死亡人数中的比例，较前有明显增加，这主要是由于随着经济的发展，我国民众的饮食结构和生活方式发生了容易诱发心血管病的不良变化。当然，由于心血管病主要是老年病，因此，我国人口的老龄化，即人口中老年人比例的增加也是一个重要原因。
III 某市去年的高考录取率比前年增加15％，这主要是由于各中学狠抓了教育质量。当然，另一个重要原因是，该市今年参加高考的人数比去年增加了20％。
A．仅仅I和II。 B．仅仅II和III。 C．仅仅I和III。 D．仅仅I。

37．从前，一个孤岛上有一个奇怪的风俗：凡是漂流到这个岛上的外乡人都要作为祭品被杀掉，但允许被杀的人在临死前说一句话，然后由这个岛上的长老判定这句话是真的还是假的。如果说的是真话，则将这个外乡人在真理之神面前杀掉；如果说的是假话，则将他在错误之神面前杀掉。有一天，一位哲学家漂流到了这个岛上，他说了一句话，使得岛上的人没有办法杀掉他。
该哲学家必定说了下面哪一句话?
A．你们这样做不合乎理性。 B．我将死在真理之神面前。
C．无论如何我都会死。 D．我将死在错误之神面前。

38．有的地质学家认为，如果地球的未勘探地区中单位面积的平均石油储藏量能和已勘探地区一样的话，那么，目前关于地下未开采的能源含量的正确估计因此要乘上一万倍，由此可得出结论，全球的石油需求，至少可以在未来五个世纪中得到满足，即便此种需求每年呈加速上升的趋势。为使上述论证成立，以下哪项是必须假设的？
A. 地球上未勘探地区的总面积是已勘探地区的一万倍。
B. 在未来至少五个世纪中，世界人口的增长率不会超过对石油需求的增长率。
C. 新技术将使未来对石油的勘探和开采比现在更为可行。
D. 地球上未勘探地区中储藏的石油可以被勘测和开采出来。

39．某矿山发生了一起严重的安全事故。关于事故原因，甲乙丙丁四位负责人有如下断定：
甲：如果造成事故的直接原因是设备故障，那么肯定有人违反操作规程。
乙：确实有人违反操作规程，但造成事故的直接原因不是设备故障
丙：造成事故的直接原因确实是设备故障，但并没有人违反操作规程。
丁：造成事故的直接原因是设备故障。
如果上述断定只有一个人的断定为真，那么以下断定都不可能为真，除了：
A．甲的断定为真，有人违反了操作规程。
B．甲的断定为真，但没有人违反操作规程。
C．乙的断定为真。
D．丙的断定为真。

40．心脏的搏动引起血液循环。对同一个人，心率越快，单位时间进入循环的血液量越多。血液中的红血球运输氧气。一般地说，一个人单位时间通过血液循环获得的氧气越多，他的体能及其发挥就越佳。因此，为了提高运动员在体育比赛中的竞技水平，应该加强他们在高海拔地区的训练，因为在高海拔地区，人体内每单位体积血液中含有的红血球数量，要高于在低海拔地区。
以下哪项是题干的论证必须假设的？
A．运动员在高海拔地区的心率不低于在低海拔地区。
B．不同运动员的心率基本相同。
C．运动员的心率比普通人慢。
D．在高海拔地区训练能使运动员的心率加快。
41~45题基于以下题干：
七个学生R、S、T、V、W、X、Y，被分成两个学习小组。第一组有三名成员，第二组有四名成员。学生们的分组必须符合以下要求：
R和T不能在同一个小组；
如果S在第一组，那么V必须在第一组；
如果W在第一组，那么T必须在第二组；
X必须在第二组。

41．如果W在第一组，那么以下哪项也一定在第一组？
A．R B．S C．T D．V

42．如果T和Y都在第一组，那么以下哪项一定是真的？
A．S和V在同一组。 B．S和W在同一组。 C．V和R在同一组。 D．W和T在同一组。

43．如果W和T在同一组，那么以下哪项可能在同一组，除了：
A．R和S B．S和Y C．T和Y D．V和Y
44．如果V和Y在同一组，那么以下哪项一定是真的？
A．R在第一组。 B．S在第一组。 C．W在第二组。 D．Y在第二组。

45．如果S在第一组，那么以下哪项一定是真的？
A．T在第一组。 B．T在第二组。 C．Y在第一组。 D．Y在第二组。
46～50题基于以下题干：
六位教授F、G、H、J、K、L，将评审马、任、孙、吴博士的论文4篇。评审需遵守以下原则：
（1）每位教授只评审一篇博士论文；
（2）每篇博士论文至少有一位教授评审；
（3）H与F评审同一篇博士论文；
（4）L只与其他教授中的一位同评一篇博士论文；
（5）G评审马博士的论文；
（6）J评审马博士或吴博士的论文；
（7）H不评审吴博士的论文。

46．如果K不评审孙博士的论文，那么以下哪项一定是真的？
A．L评审马博士的论文 B．L评审孙博士的论文
C．F和H评审任博士的论文 D．F和H评审孙博士的论文

47．以下哪项完整地列出了L可能评审的博士论文？
A．马、任 B．马、孙、吴 C．马、任、吴 D．马、任、孙、吴

48．以下哪项可能是真的？
A．F和G评审马博士的论文。
B. F和L评审吴博士的论文。
C. K评审吴博士的论文并且L评审马博士的论文。
D. L评审任博士的论文并且F评审孙博士的论文。

49.以下哪项不可能是真的？
A. L和G评审马博士的论文 B. L和K评审马博士的论文
C. L和K评审任博士的论文 D. L和K评审孙博士的论文

50.如下哪位教授不可能审阅任博士的论文？
A.F B.K C.J D. L
